

ОРГАН КЕМСКОГО
РАЙКОМА КП(б)
КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР
И ИСПОЛКОМА
РАЙСОВЕТА

Выходит

12 раз в месяц.

Советское Беломорье

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ГОРОД КЕМЬ,
ПРОСПЕКТ ЛЕНИНА, 21.
Тел. редакции 95.

№ 4 (1346)

8 января 1941 года, среда

ЦЕНА 8 КОПЕЕК.

ВСТРЕТИМ XVIII КОНФЕРЕНЦИЮ ВКП(б) НОВЫМИ ПОБЕДАМИ

Трудящиеся нашего района, как и все трудящиеся нашей страны встретили постановление Центрального Комитета ВКП(б) о созыве XVIII Всесоюзной партийной конференции с огромным воодушевлением, новым подъемом политической и производственной активности.

Сейчас на всех предприятиях, в учреждениях, колхозах района широко развернулось социалистическое соревнование на достойную встречу XVIII партконференции. Стахановцы леса, сельского хозяйства, транспорта, советская интеллигенция взяли на себя конкретные обязательства, и эти обязательства они выполняют успешно, по-боевому борются за досрочное выполнение заданных планов, за высокую производительность труда.

Бригады пятнадцатитысячников Авнепорога т. т. Федорука, Роловец, Матвеева выполняют и перевыполняют взятые обязательства. Прекрасно работают и бригады т. т. Харью Лейно (Авнеозеро), Мяки Карла (Егут), Пабуева (Сянда), которые дают производительность труда свыше 200 проц. Сейчас по решению руководства леспрохоза мы заносим на Доску почета передовиков лесозаготовок, выполняющих и перевыполняющих дневные нормы выработки. Почетная задача каждого лесозаготовителя своей стаханов-

ской работой добиться занесения на Доску почета.

Стахановцы лесозавода, рамщики т. т. Захаров, Голобородько, Савкуев и многие другие дневные нормы значительно перевыполняют. Коллектив шпалозавода также встречает XVIII партконференцию производственными победами. Бригада тов. Степанова на механической разделке древесины за первую пятидневку января дала норму выработки на 100,9 проц. Только за один день 6 января бригада тов. Степанова выполнила план на 110,5 проц.

Машинисты депо Кемь т. т. Андреев, Рябов, Тупиков, Кабальнов, Епишин и другие, включившись в колонну паровозов имени XVIII партконференции, показывают образцы работы, водят тяжеловесные поезда с перевыполнением заданных измерителей.

Можно привести много примеров, которые говорят о том, что стахановцы района горят желанием встретить XVIII партконференцию новыми производственными победами.

Социалистическое соревнование—могучий рычаг в борьбе за выполнение заданных планов. И наша задача—шире развернуть социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной конференции нашей родной большевистской партии.

В ГЛАВНОМ УПРАВЛЕНИИ ТРУДОВЫХ РЕЗЕРВОВ

В ремесленных и железнодорожных училищах насчитывается несколько тысяч девушек, ранее обучавшихся в школах фабрично-заводского ученичества и призванных в ремесленные училища. Главным управлением трудовых резервов при СНК СССР утверждена для них форменная одежда. Девушки получают шинель,

черный суконный берет и кожаные туфли. Выходной костюм учениц — темносиняя или черная суконная юбка, гимнастерка с отложным воротничком. Им выдается также рабочий костюм. Как и юноши, девушки обязаны носить петлицы и отличительные знаки училища.

(ТАСС).

Опровержение ТАСС

В иностранной прессе распространяется сообщение, что полпред в Румынии тов. Лаврентьев будто бы

отзывается из Бухареста. ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение, как вымышленное.

В западных областях

Украины

В районе перед выборами

Трудящиеся Кицманского района, Черновицкой области, готовятся ко дню выборов как к большому всенародному празднику. 695 агитаторов с огромным воодушевлением ведут массово-политическую работу среди избирателей. Агитаторы посещают хаты крестьян и рассказывают о предстоящих выборах. Везде их встречают как желанных гостей.

В районе состоялись 9 встреч избирателей с кандидатами. Эти встречи вылились в яркие демонстрации горячей любви и преданности трудящихся своей социалистической родине, коммунистической партии и товарищу Сталину.

С каждым днем оживленнее становится в деревнях. В районе 36 избирательных участков, 30 из них уже полностью оборудованы.



По решению руководства леспрохоза заносится на Доску почета следующие передовики лесозаготовок:

6. Федорук Филипп Данилович — бригадир лесорубов-пятнадцатитысячников лесопункта Авнепорог, выполняющий дневные нормы на 130 проц.

7. Харью Лейно Матвеевич — бригадир лесорубов — пятнадцатитысячников лесопункта Авнеозеро, заготовивший на 11-41 г. 3117 фестметров древесины,

8. Тимофеев Григорий Тимофеевич — бригадир по вывозке лесопункта Авнеозеро, выполняющий ежедневно дневные нормы на 200 проц.

9. Минин Федор Иванович — мастер лесопункта Авнепорог, обеспечивший выполнение плана IV квартала по заготовке и трелевке на 100 процентов.

НАВСТРЕЧУ XVIII КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

ВЫСОКАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

Стахановцы Кемского шпалозавода ко дню открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции готовят производственные подарки, успешно выполняют взятые обязательства, по-боевому борются за высокую производительность труда.

Бригада тов. Степанова на механической разделке древесины за первую пятидневку января дала норму выработки на 100,9 проц., бригада тов. Михайлова на этой же работе

дала нормы выработки на 102 проц.

Бригады т. т. Самсонова и Суфрякова также показывают образцы высокой производительности труда, они выполняют дневные нормы выработки от 106,8 до 124 процентов.

Заслуживает похвалы бригада тов. Степанова, которая 6 января при норме 525 шпалоединиц сделала 580 шпалоединиц, выполнив дневные нормы на 110,5 процентов.

ФОМИН.

Стахановская работа

В честь XVIII Всесоюзной партийной конференции бригады пятнадцатитысячников передового лесопункта Авнепорог показывают высокую производительность труда.

Так, например, бригада пятнадцатитысячника тов. Федорука Ф. Д. в количестве 7 человек за 5 дней января дала нормы выработки на 127,6 проц., за

это же время бригада тов. Роловец заготовила древесины 108 фестметров, выполнив план на 135,3 проц.

По-стахановски работает и бригада этого же лесопункта тов. Матвеева, которая за первую пятидневку января выполнила заданный план на 117 процентов.

К. ЕМЕЛЬЯНОВ.

Тех. директор ЛПХ.

Водят поезда по-кривоносски

Машинист - орденосец депо Кемь тов. Андреев, первым включившись в колонну паровозов имени XVIII Всесоюзной партконференции, показывает образцы в работе, водит тяжеловесные поезда на кривоносских скоростях.

Паровоз тов. Андреева сделал пробег между заводским ремонтом 67 тысяч километров. За декабрь бригады этого паровоза сэкономили несколько тысяч тонн топлива.

Рамщик-стахановец

Желая достойно встретить день открытия XVIII Всесоюзной партконференции, рамщик-стахановец лесозавода тов. Голобородько показывает высокую производительность труда.

За III декаду декабря 1940 года он план выполнил на 109,1 проц. В январе тов. Голобородько работает также по-стахановски. За 2 января он дал нормы выработки на 109,3 проц., а за 3 января — выполнил дневные нормы на 115 проц. 6 января он дал норму выработки на 108,8 проц.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

РАБОТА ПАРТОРГАНИЗАЦИИ СЕЛА ГРИДИНО

Выполняя решения отчетно-выборного партийного собрания от 9 апреля 1940 года, первичная партийная организация колхоза „Победа“, Гридинского сельсовета, добилась неплохих результатов в своей работе. За время с 9 апреля по 1 декабря 1940 года парторганизация провела ряд партсобраний, на которых обсуждала важнейшие вопросы.

За последние месяцы значительно улучшилась агитационно-массовая работа на селе. 9 агитаторов закреплены за участками и проводят работу. Лучшими агитаторами являются комсомолки тов. К. Мехнина и Н. Мамонтова, которые регулярно проводят агитмассовую работу среди колхозников. Также значительно улучшилась и работа в избе-читальне, где проводятся беседы и читки по разъяснению решений партии и правительства.

В результате хорошо поставленной агитационно-массовой работы на селе партийная организация добилась выполнения ряда хозяйственных планов. Так, например, план вылова рыбы за 1940 год на 15 декабря выполнен на 106 проц., в выполнении этого плана активное участие приняли сами коммунисты. Коммунист тов. Власов, будучи на мурманских промыслах, хорошо справился со своей задачей. Секретарь парторганизации тов. Мехнин, работая звеньевым на бело-

морских промыслах, план вылова рыбы перевыполнил.

Наряду с достижениями, имеется и ряд существенных недостатков в работе партийной организации. С апреля по ноябрь 1940 года партийная организация работала без плана. В мае, июне, июле и октябре не проведено ни одного партийного собрания, партийное хозяйство ведется небрежно и хранится в деревянном чемодане.

Коммунисты парторганизации села слабо повышают свой идейно-политический уровень, слабо изучают историю партии. В личной беседе с коммунистами выяснилось, что член ВКП(б) тов. Власов слабо разбирается в элементарных вопросах истории партии, секретарь парторганизации тов. Мехнин приступил к изучению только 3 главы „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Коммунист тов. Власов является руководителем агитколлектива, а агитаторами руководит слабо, за все время им проведен один инструктаж агитаторов, учет работы агитаторов поставлен плохо, со стороны партийной организации не было достаточно руководства и помощи в работе комсомольской организации. Ни одного раза на партийном собрании не ставился вопрос о работе комсомольской организации, несмотря на то, что в решениях отчетно-

выборного собрания записано—оказать практическую помощь в работе комсомольской организации. Также не было достаточно руководства стеной печатью, в результате этого газета выходила нерегулярно, от случая к случаю.

Сейчас задача партийной организации состоит в том, чтобы устранить имеющиеся недостатки в работе и по-большевистски выполнять решения отчетно-выборного партсобрания.

П. ЮГАРОВ.

Инструктор РК КП(б) КФССР.



Групповая консультация слушателей воскресного университета по истории партии (Барнаульский дом партийного просвещения). Фото Н. Калинина.

Фото ТАСС.

ИТОГИ ЛЫЖНЫХ СОРЕВНОВАНИЙ ШКОЛЬНИКОВ

Померяться силами на лыжной дорожке 3 и 4 января собрались 68 учащихся 7 средних и неполных средних школ нашего района. Был сильный ветер, то и дело лыжнику пересыпало снегом, но, несмотря на это, ребята, хорошо подготовившись, показали неплохие результаты в соревнованиях. С успехом преодолели они и сильно пересеченную местность. Вот каковы результаты соревнований.

Первенство среди неполных средних школ завоевала команда учащихся с. Шуерецкого, руководимая учителем т. Виноградовым. Второе — рабочеостровские (руководитель т. Никифоров), третье — бабгубские (руководитель т. Лебедева), четвертое — учащиеся Авнепорожского лесопункта.

В разряде средних школ первое место заняли учащиеся городской школы (военрук т. Лучкин), далеко позади оставив железнодорожников, которые плохо подготовились к соревнованиям и даже не выставили полной команды для участия в соревнованиях (военрук т. Звягин).

В личных соревнованиях первые места заслуженно заняли те учащиеся, которые много трудов положили, готовясь к ним, не раз становились на лыжи, упорно тренировали себя. Среди юношей такими оказались ученики городской средней школы, занявшие лучшие места на 10-километровой станции В. Стахийев—первое, Н. Осокин—второе, третье—В. Климентов и Н. Костин.

Все первые места на 5-километровую дистанцию

для девушек заняли также учащиеся городской средней школы: ученица 9 кл. В. Соболева—первое, ученица 10 кл. И. Русанова—второе, третье—Г. Борисова, ученица 8 кл.

В разряде мальчиков на дистанцию 5 км первое место принадлежит ученику Шуерецкой школы. Коле Попову, Борису Галилеву, ученику 7 кл. Рабочеостровска—второе, Володе Скачкову из Авнепорога—третье. У девочек первое место—Маня Макарова, ученица 5 кл. школы Авнепорога, второе—ученица 8 кл. сред. школы г. Кеми Оля Трифонова, третье—ученица железнодорожной школы № 18 Ульянова.

Оргкомитет по проведению соревнований награждал 13 участников соревнований, занявших первые места, грамотами, также грамотами награждены команды Кемской средней школы № 1, Шуерецкой, Рабочеостровской, Бабгубской неполных средних школ.

Районные соревнования учащихся еще раз показали, что дети любят лыжный спорт, они воспитывают себя мужественными, физически здоровыми, готовыми переносить любые трудности, зная, что все это может пригодиться, если враг посмеет посягнуть на границы нашей любимой родины.

Ал. БРОВКОВ.

Председатель оргкомитета по проведению соревнований.

УВЕЛИЧИТЬ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ МЕСТНЫХ УДОБРЕНИЙ

Среди местных удобрений наибольшее значение имеет навоз, содержащий все важнейшие элементы питания растений — азот, фосфор и калий. Жидкая его часть — навозная жижа — особенно ценна. В ней эти питательные элементы находятся в растворенном состоянии и, следовательно, легче и быстрее усваиваются растениями. Огромна хозяйственная роль и таких местных удобрений, как птичий помет (азотистое удобрение), зола (фосфорно-калийное) и других.

Передовые колхозы правильно оценили огромное значение местных удобрений. Они хорошо знают, что навоз и другие органические удобрения не только дают необходимую растениям пищу, но и улучшают свойства почвы, уменьшают опасность гибели озимых во время перезимовки, увеличивают сопротивляемость растений действию засухи. Эти удоб-

рения повышают урожай не только той культуры, под которую они внесены, но и всех следующих в севообороте культур.

В передовых колхозах каждый центнер местных удобрений на учете. Именно здесь, где ценят удобрения, бережно хранят их и используют полностью, колхозники собирают устойчивые и высокие урожаи.

Бесхозяйственное использование местных удобрений вредит колхозному делу, вредит интересам государства.

При хранении навоза в беспорядочно наваленных кучах, при неправильном складывании его в поле потери питательных веществ достигают 40—50 проц. Такой навоз по своему удобрительному действию наполовину обесценен.

Сбор и хранение навоза, особенно в зимний период, дело не столь простое, как это кажется на первый взгляд. Правильно постав-

лено оно только там, где обзавелись культурными навозохранилищами. Замечательный почин в этом отношении сделан на Украине, в Курской и Воронежской областях. По указанию Совнаркома УССР и ЦК КП(б)У колхозы ведут строительство 58.800 навозохранилищ. В Верхнехавском районе, Воронежской области, по инициативе колхоза „Заря социализма“ также широко развернулось строительство усовершенствованных навозохранилищ.

Затраты труда и средств на это строительство невелики. Колхоз „Заря социализма“, например, изыскал все материалы для постройки котлованного навозохранилища на месте и затратил на стройку 478 трудодней, 10 конедней и 386 рублей. В других колхозах стройка обошлась еще дешевле — 200—300 трудодней, 20 конедней и 200 рублей.

В тех районах, где зима уже не позволяет заняться непосредственно стройкой, передовые колхозы заготавливают и завозят материа-

лы, чтобы ранней весной приступить к сооружению хранилищ.

Огромное значение для накопления навоза и сохранения навозной жижи имеет использование торфа, как подстилки.

Торфяная подстилка поглощает в полтора-два раза больше жидкости навоза и газообразного аммиака, чем соломенная подстилка. Торф кроме того, обогащает навоз азотом и уменьшает потери органических веществ и азота во время хранения.

Почти еще нетронутый резерв удобрений представляют собой компосты, приготовляемые из всевозможных отбросов, путем смешения их с землей или торфом. В компостных кучах земля, а еще лучше торф поглощает продукты разложения отбросов и сохраняет ценные питательные вещества.

Успех всей работы по сбору и хранению местных удобрений решает правильная организация этого дела. Бригады животно-

водческих бригад и конюхи должны получить задания по накоплению навоза с учетом каждой головы скота. Они, понятно, отвечают и за хранение собранного навоза, вплоть до вывозки его в поле. Бригады же полеводческих бригад ответственны за вывозку, хранение и использование навоза во все последующее время. На них лежит также обязанность дать определенные задания звеньям по сбору местных удобрений и обеспечить выполнение этих заданий.

Чрезвычайно важно собирать навоз от скота, находящегося в личном пользовании колхозников. Всем членам колхоза нужно дать задания по вывозке навоза на обобщественные поля артели, начисляя за эту работу трудодни. За перевыполнение заданий по накоплению навоза, подготовке подстилки, изготовлению компостов, сбору золы, куриного помета следует выдавать премии.

Д. СЛОБОДЧИКОВ.

РАЙОННОЕ СОВЕЩАНИЕ УЧИТЕЛЕЙ

6 января в 10 часов утра в помещении Кемской средней школы началось районное совещание учителей.

Вначале участники совещания прослушали лекцию о международном положении.

После лекции зав. РОНО тов. Жуков сделал доклад об укреплении дисциплины в школе.

Докладчик указал, что дисциплина в школах нашего района пока еще не находится на должной высоте. В таких школах, как Подужемской, Рабочеостровской, Шуерецкой бывают частые нарушения школьной дисциплины, невыполнение учащимися домашних заданий.

Говоря об итогах I полугодия учебного года, тов. Жуков отметил, что в наших школах еще много неуспевающих учеников. Из 3016 учащихся школ района не успевают 836. С хорошими показателями к концу II четверти пришли сельские школы района. Не-

плохих показателей добились Пильдозерская начальная школа, давшая успеваемость 90 проц., Авнепорожская, имеющая успеваемость за II четверть 82 проц. В этой школе крепкий сплоченный педагогический коллектив, который проводит большую работу по повышению качества учебы в школе.

Но крупные наши школы, говорит тов. Жуков, как средняя школа города, Рабочеостровская средняя школа имеют низкий процент успеваемости учащихся. В одной Кемской средней школе не успевают 179 чел., 73 проц. успеваемости, в Рабочеостровской средней школе успеваемость 68 проц.

После доклада тов. Жукова содоклад сделал зав. учебной частью Кемской средней школы тов. Семенов, рассказавший присутствующим об опыте работы детских организаций в школе.

По докладу тов. Жукова развернулись прения.

Выступивший зав. Пильдозерской начальной школы тов. Мартынов сказал, что в связи с переходом школы на финский язык была проведена большая разъяснительная работа среди родителей и учащихся.

Благодаря социальным соревнованиям между классами и учащимися, к концу II четверти школа добилась неплохих результатов в работе. Большинство учеников у нас было втянуто в активную общественную работу. Драмкружок школы не раз показывал свою самостоятельность в колхозном клубе. В конце своего выступления тов. Мартынов остановился на недостатках, тормозящих нормальной работе в школе. До сих пор наша школа, говорит он, по ряду предметов, как истории, географии, не имеет учебников.

Учительница Кемской средней школы А. И. Диева рассказала участникам совещания об опыте своей работы. Также в прениях выступили тов. Борисов (жел. дор. школа № 40), тов. Курбатова (Рабочеостровская средняя школа).

После прений по первому вопросу участники совещания заслушали доклад школьного инспектора РОНО тов. Чаккиной о подготовке учащихся к практической деятельности.

По этому вопросу выступавшие в прениях указывали, что школы сделали очень мало по привитию навыков труда учащимся. Для участия в работе школьных участков учащиеся мало привлекаются.

Вчера совещание заслушало доклад тов. Жукова о выполнении решения августовского совещания учителей.

Сегодня совещание заканчивает свою работу.

ПЕРЕПИСЬ СКОТА ПРОХОДИТ УСПЕШНО

Всесоюзная перепись скота и птицы по нашему району проходит успешно. Все счетчики сел уже закончили перепись на своих участках. Закончили также работу 8 счетчиков города.

Контрольные бригады приступили к обходам. На Летнерецком контрольном участке, где контролером является тов. А. Климова обход закончен. На этом участке при переписи обнаружен факт скрываются одной овцы.

Раньше всех по селу за-

кончили перепись счетчики т.т. Капецкая, Мехнина, Доричева, по городу—т.т. Ананьина, Пахолкова, Митрофанова, Рыбакова. Эти товарищи уже сдали материал в районинспектуру.

Все поступающие материалы в нархозучет показывают, что счетчики и сельский актив со всей серьезностью и ответственностью подошли к выполнению столь ответственной государственной задаче.

Н. АДЕЕВ.

Инспектор нархозучета.

Будем соревноваться за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1941 года

В Карело-Финской республике насчитывается более тысячи стенных газет. Можно привести десятки предприятий, колхозов, МТС и лесопунктов, где стенные газеты выходят регулярно, пользуются заслуженным авторитетом среди трудящихся.

Стенная газета „Искури“ (ударник), издающаяся на финском языке в селе Кургиево, района Калевалы, в прошлом году вышла 19 раз. Таких газет в республике немало. Они рассказывают читателям об опыте стахановцев, разоблачают лодырей и помогают поднять производство на большую высоту, как этого требует партия и правительство.

Состоявшееся в Петрозаводске республиканское совещание редакторов стенных газет, отмечая опыт лучших, указало на ряд существенных недочетов в работе отдельных редколлегий стенных газет.

Участники совещания обратились ко всем редакторам стенных газет с призывом развернуть социалистическое соревнование за право участия колхозов и МТС Карело-Финской республики на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1941 году.

Развернув социалистическое соревнование имени третьей сталинской пятилетки,—говорится в обращении,—колхозы Карело-Финской республики добились огромных успехов в поднятии урожайности. 60 колхозов, свыше 500 передовиков сельского хозяйства явились участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года. Мы будем бороться за то, чтобы в 1941 году от Карело-Финской республики участвовало на ВСХВ не менее 100 колхозов и 1000 передовых людей республики.

(КарелфинТАГ).



Директор неполной средней школы села Чагор (Черновидский сельский район) комсомолка Г. М. Лавренко читает крестьянам Указ Президиума Верховного Совета СССР о начале избирательной кампании.

Фото Я. Давидсона.

Фото ТАСС.

ЦЕННАЯ БИБЛИОТЕЧКА

Сельхозгиз выпустил серию брошюр в помощь колхозам, полеводческим бригадам и звеньям. В них рассказывается о том, как получить высокие урожаи основных сельскохозяйственных культур.

Библиотечка поможет колхозному активу пополнить свои знания по агротехнике полевых культур, ознакомит их с передовым опытом мастеров социалистического земледелия. Авторы брошюр в простой, общедоступной форме рассказывают читателю о методах работы передовых колхозов, бригад, звеньев. Колхозники, располагая этой библиотечкой, смогут глубже изучить опыт участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, чтобы применить его у себя в колхозе.

В брошюре Я. Ф. Лукьяненко „Как получить высокий урожай яровых зерновых культур“ рассказывается о значении звеньев-

вой организации труда и о том, как эти звенья борются за высокие урожаи. На примере двух соседних колхозов Исиль-Кульского района, Омской области: „За орден Ленина“ и „Антоновка“,—наглядно и убедительно показано, какую пользу приносят звенья в борьбе за высокие сталинские урожаи.

В колхозе „За орден Ленина“ во всех полеводческих бригадах организованы звенья, за ними закреплены определенные участки земли. Звенья работали хорошо, дружно, и вот результаты: средний урожай в колхозе составил 15,3 центнера с гектара. В колхозе же „Антоновка“ люди работали скопом, землю обрабатывали хуже. А какова работа, таковы и результаты: артель собрала всего лишь по 6,7 центнера с гектара.

Из брошюры Вс. Столетова „Как получить высокий урожай озимых хле-

бов“ читатель получит полезные сведения об удобрении и обработке черных паров, о сроках посева озимых и об уходе за посевами. Автор рассказывает о том, как передовые колхозы получают урожай озимых в 120—150 пудов с гектара. Значение этой брошюры в том, что автор все свои доводы и рассуждения подкрепляет убедительными примерами из опыта передовых хозяйств и знатных стахановцев.

Введение правильных севооборотов потребует большого количества семян многолетних трав. Колхозы, занимающиеся возделыванием клевера, люцерны, тимофеевки, житняка, должны коренным образом улучшить семеноводство этих культур, повысить их урожайность. Этим вопросам посвящены книги М. Г. Косарева, В. М. Рабиновича, И. С. Травина и В. Д. Щербачевой. В брошюрах подробно излагается агротехника многолетних трав, описываются меры и

способы борьбы с вредителями этих растений.

Колхозники-льноводы с большим интересом прочтут брошюру В. А. Абрамова „Как получить высокий урожай льна“. Автор рассказывает о рекордных урожаях льна, о том, как стахановцы ухаживают за этой культурой. Назначение брошюры состоит в том, чтобы научить колхозников „получать с гектара 10 центнеров льноволокна высоких номеров при одновременном высоком сборе льносемян“. Она поможет колхозному активу выработать агротехнический комплекс, установить приемы и методы ухода за растениями в период вегетации. Читатель узнает из брошюры о работе выдающихся мастериц льноводного дела—Н. Заглады, Г. Дедковской, Е. Барановской и других.

Автор М. И. Долгополов в брошюре „Как получить высокий урожай сахарной свеклы“ дает обобщенный

опыт знатных свекловодов нашей страны. В брошюре приводятся интересные материалы о работе стахановских звеньев. „Передовые звенья,—пишет автор,—ухаживают не только за участком в целом, но и за каждым корнем свеклы в отдельности... Есть растения, поврежденные вредителями и болезнями, побиты градом, ослабленные весенними заморозками, ливнями и т. п. Такие растения часто отстают в росте. За ними-то и требуется особый, дополнительный уход“.

В этой же серии вышла брошюра А. И. Тамман и В. Ф. Ильина „Как получить высокий урожай картофеля“. Она так же, как и все другие брошюры, передает опыт передовых хозяйств и подробно излагает агротехнику картофеля.

Все брошюры этой серии хорошо оформлены, иллюстрированы. Объем каждой из них—2—3 печатных листа; цена—80—90 копеек.

Агроном Н. ВОРОБЬЕВ.

Детская библиотека имени Хнко Апера в Ереване (Армянская ССР) имеет 30 тысяч книг на армянском, русском и азербайджанском языках.



Дважды орденоседец—поэт Наипри Зарян (справа) читает свои произведения молодым читателям. Фото Е. Егорова.

Клуб служебного собаководства

Когда началась война с белофиннами, Борис Владимирович Иванов ушел на фронт со своей собакой-овчаркой. Неоднократно пробирался он с верным слугой в тыл белофиннов. Собака носила находившихся в окружении бойцам патроны, находила раненых. Она была любимицей части.

Однажды, получив контузию, Иванов чуть не замерз. Выручила собака, которая привела красноармейцев, и те спасли его.

После войны Иванов работает главным бухгалтером проектно-сметной конторы города Виипури. Сейчас по его инициативе городской совет Осоавиахима открывает в Виипури клуб служебного собаководства. Уже заканчивается регистрация овчарок, в городе готовится площадка для их обучения. Скоро начнутся практические занятия.

(КарелфинТАГ).

Отремонтируйте квартиру

На Кемском лесозаводе я работаю десять лет. Работаю неплохо, сейчас являюсь стахановцем. Живу же я на Новой Ташкатурке, в 2-х километрах от лесозавода. Квартира у меня плохая, холодная.

Несколько раз я обращался к начальнику отдела кадров т. Тарнягину и директору завода т. Дроздову по этому вопросу, но они до сих пор ничего не сделали, чтобы отремонтировать квартиру.

П. ИВАНОВ.

Рабочий лесозавода № 1.

Как получить паспорт?

Полтора месяца я езжу из с. Шуерецкого в город Кемь, чтобы получить паспорт, который у меня выкрасили два с лишним года назад. Уплотил и штраф, и предоставил документы, удостоверяющие меня в паспортный стол г. Кемь,

но паспорта все получить не могу.

По происхождению я крестьянин—бедняк, 2 1/2 месяца назад демобилизовался из рядов Красной Армии, участвовал в боях с белофиннами, идя в бой, вступил в кандидаты ВКП(б).

Сейчас работаю заведующим клубом в колхозном селе Шуерецком.

Обивая пороги паспортного стола, я потерял 7 рабочих дней, но и теперь не знаю, как получить паспорт.

Е. СТАЛЮКОВ.

НАРУШИТЕЛЬ ТОРГОВЛИ В РОЛИ ПОВАРА-ИНСТРУКТОРА

В одно прекрасное время на лесопункте Сянда появился незнакомый человек. Придя к начальнику пункта, он отрекомендовался Дорожкиным и многозначительно добавил:

— Инструктор поваров Кемского райлеспродторга. Его приняли. Несколько дней он поработал на Нижней Сянде, затем потребовал, чтобы его отвезли на Верхнюю Сянду, где Дорожкин задумал организовать что-то вроде столовой.

Переселился он на Верхнюю Сянду. Сам повар, сам заведующий ларьком. Через некоторое время Дорожкин извещал администрацию славучастка, что ему в помощь нужно двух поваров-женщин, которых он выучит, и они станут квалифицированными поварами. И это требование инструктора было удовлетворено.

Первый день Дорожкин сам варил, не веря своим ученицам. Варил столько, сколько ему вздумается, причем, конечно, закладку продуктов делал без веса, на-глаз. Потом также, по его стопам пошли новые повара, тоже стали варить „приблизительно“.

Ученицы Дорожкина явились наредкость способными. Они стали работать через несколько дней без инструктора. А инструктор нашел себе другое дело. Подыскав подходящую компанию, он затеял на целых трое суток картежную игру. Он проиграл и свои личные деньги, и выручку за три дня от столовой и ларька. Все свое имущество готов был проиграть этот рассвирепевший картежник, но его и его компанию рабочие заставили убраться во-свои.

Тогда Дорожкин решил

выместить обиду: он занялся обсчитыванием рабочих. Например, если порция рыбы должна продаваться по цене около рубля, то Дорожкин брал по 1 руб. 35 коп. Хлеб, привозимый с Нижней Сянды, он продает по 2 руб. 50 коп. за буханку.

Обсчитывание и обмеривание рабочих вошло в практику работы Дорожкина. Рабочие, узнав о разделах Дорожкина, разумеется, были возмущены. Они потребовали от тов. Вербицкого, начальника райлеспродторга, чтобы больше таких поваров-инструкторов на Сянду не присылали. Но Дорожкин и до сих пор является и поваром и заведующим ларька.

СОФРОНОВ.

Мастер леса.

Англо-германская война

В ночь на 4 января основной удар германской авиации был направлен на Бристоль (Юго-Западная Англия). Как указывается в сводке германского командования, многочисленные бомбы разных калибров вызвали пожары и взрывы, которые были видны на большом расстоянии. Кроме Бристоля в эту ночь бомбардировке были подвергнуты и другие города Англии. В ночь на 5 января германские эскадрильи бомбардировали Эвонмут, имеющий боль-

шое значение как гавань Бристоля, а также ряд других военных объектов в Бристольском заливе. Вчера 5 января германские бомбардировщики нанесли свой удар против Лондона.

Английская авиация в ночь на 4 января снова сбрасывала бомбы на промышленные объекты Бремена. В следующую ночь английские военно-воздушные силы бомбардировали Брест, а также совершили налет на Гамбург.

(ТАСС).

Война в Африке

После длительной подготовки английские силы, действующие в Северной Африке, 3 января начали штурм Бардии. Прорвав линию итальянских укреплений, они вступили в город.

6 января агентство Рейтер передало сообщение командования английских войск, в котором указывается, что итальянский гарнизон в Бардии прекратил всякое сопротивление. Город вместе со всеми защитившими его силами и всеми запасами военного снаряжения находится в руках англичан. Число

пленных превышает 25 тысяч человек, среди них 5 итальянских генералов.

Касаясь стратегического значения Бардии, военный обозреватель агентства Рейтер подчеркивает, что этот небольшой порт хотя имеет меньшие удобства по сравнению с Соллумом, все же будет играть значительную роль в снабжении английских войск, оперирующих в Ливии.

По мнению обозревателя, с падением Бардии итальянцы потеряли базу для операции против Египта.

(ТАСС).

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В АЛБАНИИ

Югославские газеты сообщают, что в связи с наступившей теплой погодой, военные действия в Албании принимают все более широкие размеры. Итальянские войска предпринимая частые контратаки, однако греки, удерживая позиции, продолжают продвижение. Особенно отчаянное сопротивление греки встречают на побе-

режье на пути к Валоне. В секторах Тепелене и Клисурь, несмотря на контрудары итальянцев, грекам удалось продвигнуться вперед и занять новые позиции.

На северном фронте итальянская авиация бомбардирует позиции греческих войск. Два налета было совершено на Поградец.

(ТАСС).

Франко-германские отношения

Германское информационное бюро сообщает, что в Берлине с интересом следят за дискуссией, происходящей в настоящее время во французских правительственных кругах, по вопросу о франко-германских отношениях. В германском министерстве иностранных

дел подчеркивают, что определенная клика во Франции стремится саботировать франко-германское сотрудничество и что от результатов этой дискуссии в Виши зависит развитие франко-германских политических отношений.

(ТАСС).

Открытие сессии американского конгресса

3 января в Вашингтоне открылась сессия американского конгресса (парламента) нового созыва.

Ожидается, что в конгресс скоро поступит законопроект, предусматривающий предоставление президенту США неограниченного права снабжать Англию оружием в порядке займа или аренды.

(ТАСС).

Рангель—премьер-министр Финляндии

В Хельсинки официально объявлено о формировании нового финляндского правительства. Премьер-министром назначен член прогрессивной партии Рангель.

(ТАСС).

Ответ. редактор
С. А. ГРАЧЕВ

Требуется: Кемской типографии корректор со средним образованием, оплата по соглашению.